

Парк олимпийского периода

Сочи готовится к главному спортивному событию в жизни страны

Андрей КАЩА

Олимпиада-2014 надвигается на Сочи так же неизбежно, как и конец света, «запланированный» календарём майя на 21 декабря. Правда, в случае с Играм кажется, что время течёт значительно быстрее. Каждый день приносит пакчи новостей с Черноморского побережья: о многочисленных тестовых соревнованиях, несомненных визитах спортивных функционеров и, конечно, олимпийской стройке.

Кластеры

Возведение объектов Игр-2014, пожалуй, одна из самых «непубличных» тем, которые поднимаются в разрезе подготовки Сочи к престижным соревнованиям. Хотя новостные поводы лежат буквально на поверхности. Не проходит и дня, чтобы в Иммертинской низменности, где будет располагаться прибрежный кластер объектов Олимпиады, не произошло что-то интересное и любопытное. Но для журналистов путь туда заказан – ходить на полноценную стройплощадку просто напросто опасно. Арены охраняют не хуже военных баз (разумеется, не хватает барражирующих вертолётчиков). Официальные же лица не спешат делиться подробностями хода строительства. Поэтому возможность лично увидеть спортивные объекты – дорогостоящий вариант.

Напомним, что Олимпиада-2014 поделена между двумя кластерами: горным (Красная Поляна) и прибрежным (Иммертинская низменность). В горах Северного Кавказа пройдут соревнования, связанные с перепадами высот: горные лыжи, фристайл, сноуборд, биатлон, лыжные гонки, санный спорт, бобслей, прыжки на лыжах с трамплина. На побережье возводятся объекты для хоккея, конькобежного спорта, фигурного катания и керлинга. Кроме того, там будет располагаться главная арена Игр, на которой пройдут церемонии открытия и закрытия, а в 2018-м и матчи футбольного чемпионата мира, – стадион «Фишт».

Уникальный телевизор

Сейчас идти на него – себе дороже. Над возведением арены работают десятки бригад и тысячи рабочих. Издалека «Фишт» внушает уважение. 70-метровый исполин, раскинувшийся на площади 67 тысяч квадратных метров, напоминает половину апельсина, которую архитектор разрезал невидимым ножом на две идеально ровных части. По словам руководителя «Фишта» Романа Костенко, шестуровневое соору-

жение должно быть готово к ноябрю следующего года. Открыть его нужно точно в срок. И дело тут не только в строгих требованиях Международного олимпийского комитета. Организаторы обязаны провести два генеральных прогона церемонии открытия и закрытия Игр, а службы безопасности отработать все свои действия. Дело это тоже мутное, поскольку стадион рассчитан на 40 тысяч зрителей, среди которых обязательно будут несколько десятков руководителей стран, а трансляцию церемоний увидит весь мир. Любая заминка в таком деле – ЧП со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Второй по размеру объект олимпийского парка в Иммертинке – ледовый дворец «Большой», в котором пройдут матчи хоккейных сборных. Он располагается всего в нескольких сотнях метров от «Фишта». По задумке архитектора, «Большой» должен ассоциироваться с застывшей каплей. Правда, корреспонденту «ОГ» ледовая арена со сферическим куполом показала поухой на глазированную булочку. Внутри этой булочки, кстати, проложена ни много ни мало трёхполосная кольцевая дорога, по которой смогут ездить VIP-кортежи и машины, задействованные в работе арены. Кроме основной хоккейной коробки с трибунами на 12 тысяч зрителей, в «Большом» есть также тренировочная площадка.

Ещё одно ноу-хау арены – уникальный медиакуб, подвешенный под потолком. Его особенности – картинка высочайшего разрешения и максимальный угол обзора для зрителей (развёртка 170 градусов).

Уже весной 2013 года ему, да и всей арене, а также расположенному в шаговой доступности второму стадиону «Шайба» (на семь тысяч зрителей) предстоит пройти проверку на прочность. Чтобы успеть сдать «Большой» в срок, на объекте трудятся порядка 1200 строителей.

Важна даже цвет льда

Жемчужной олимпийского парка станет зимне-го спорта «Айсберг». На нём месяц назад уже прошли первые тестовые соревнования – «Кубок Федерации» по фигурному катанию. Спортсмены в целом остались удовлетворены состоянием арены и льда на ней. Хотя, конечно, без нареканий не обошлось. Но у строителей ещё есть немного времени, чтобы идеально подготовить спортивное сооружение. Первое понастоящему крупное мероприятие – финал Гран-при по фигурному катанию – состоится толь-

ко через месяц. К слову, на февраль 2013 года в «Айсберге» запланирован этап Кубка мира по шорт-треку.

Особое любопытство вызвал конькобежный центр «Адлер-Арена», поскольку компания корреспонденту «ОГ» в его «инспекции» составила олимпийская чемпионка-2006 в конькобежном спорте, а ныне сенатор Светлана Журова. По её словам, мировых рекордов на сочинском катке ждать не стоит. Причина в том, что он располагается на высоте всего лишь трёх метров над уровнем моря. На конькобежных аренах, расположенных в горах (к примеру, в американском Солт-Лейк-Сити или канадском Калгари), лёд значительно «быстрее» – за счёт разреженного воздуха конькобежцам удаётся развить высокие скорости, которых на равнине достичь практически невозможно.

– Каток будет очень специфическим, – отметила Журова. – Поскольку в субтропических условиях лёд для конькобежцев ещё никогда не заливали. Неизвестно, как себя поведут системы вентилирования, кондиционирования, осушения... Организаторам надо будет очень серьёзно подойти к процессу заливки льда, поскольку он должен быть абсолютно одинаковым от первой до последней пары стартующих участников. Кстати, с этим были определены проблемы на катке в подмосковной Коломне. Там голландские специалисты допустили ошибки при монтаже системы кондиционирования. Они же, к слову, работают и в Сочи. Надеюсь, голландские ледовары справятся с местными экстремальными условиями.

По словам Журовой, нашим конькобежцам будет необходимо по максимуму использовать в Сочи фактор «своего поля».

– Несмотря на то что спортсмены быстро привыкают к новым каткам, у наших ребят должно быть хотя бы чисто моральное преимущество над конкурентами, – сказала олимпийская чемпионка. – Они будут знать каждый уголок арены: где разминаться, откуда выходить на старт. В нашем спорте нет мелочей, поэтому даже привыкание к цвету льда может сыграть свою роль во время соревнований. И это не просто какие-то домыслы. Канадцы очень хорошо выступают на катке в Ванкувере, голландцы всегда быстро бегут на домашнем льду в Херенвеене.

Увидеть, распространится ли эта тенденция на россиян, мы сможем в марте следующего года, когда «Арена-Адлер» примет чемпионат мира по скоростному бегу на коньках на отдельных дистанциях. А до этого на ледовом круге должен состояться чемпионат России.

Всего же в Сочи в зимний се-



Андрей Каща

СПРАВКА «ОГ»

Олимпийские игры состоятся в Сочи с 7 по 23 февраля 2014 года. В рамках Игр пройдут соревнования по семи видам спорта (98 комплектов медалей), бороться за которые будут около 2,5 тысячи спортсменов из 80 стран мира.

зон-2012/2013 состоится 47 тестовых соревнований, из которых 22 – международных и девять – паралимпийских. И организовать их надо не хуже, чем главный старт четырёхлетия в 2014-м. Так что своя Олимпиада у хозяев спортивного Сочи уже началась.



Андрей Каща

Пока что стадион «Фишт» окружают не ухоженные зелёные газоны, а строительный мусор и лужи. Но и на их фоне он выглядит внушительно и грандиозно

КУЛЬТПОХОД

Казахские скрипачи блеснули в Екатеринбурге

В столице Урала состоялся шестой Демидовский международный юношеский конкурс скрипачей «Фишт» окружают не ухоженные зелёные газоны, а строительный мусор и лужи. Но и на их фоне он выглядит внушительно и грандиозно

Всего было подано 150 заявок на участие в престижном конкурсе. Из них лишь 35 молодых музыкантов прошли в финал. В столицу Урала съехались лучшие скрипачи в возрасте от 12 до 22 лет из Испании, Германии, Белоруссии, Казахстана, Азербайджана, Москвы и других городов России. В течение нескольких дней ребята демонстрировали своё мастерство перед компетентным жюри, возглавлял которое профессор Московской государственной консерватории им. Чайковского Владимир Иванов.

За это время участники конкурса исполнили множество классических сочинений выдающихся композиторов: Вивальди, Баха, Моцарта, Паганини, Вивальди, Чайковского, Римского-Корсакова, Мендельсона.

Лауреатами конкурса стали скрипачи из Казахстана: Руслан Турунтаев и Мерузарт Карменова. Их наградили премиями и денежными призами. К сожалению, молодые екатеринбургские музыканты получили только дипломы. Им отменены ученики Уральского музыкального колледжа Сергей Альфер, Ташия Чернышева и Маргарита Гинц.

Елена ЧУРЧИКINA

Шоу Роя Джонса в Екатеринбурге оказалось сорванным

Уникальный концерт известного американского боксёра Роя Джонса, запланированный на 9 ноября в Екатеринбурге, не состоится. Об этом сообщили организаторы шоу, не уточнив причину.

Пресс-секретарь екатеринбургского цирка Наталья Казанцева также не смогла рассказать, с чем связан срыв концерта. Однако, по данным портала «Екатеринбург Он-Лайн», великий боксёр был вынужден отменить свою поездку на Урал из-за того, что 10 ноября ему неожиданно пришлось заменить коллегу-комментатора поединка между украинцем Виталием Кличко и поляком Мариушем Вахом на американском телеканале НВО.

В связи с этим «под нож» концертного графика Джонса попал также и Ногинск. Однако, уральским и подмосковным поклонникам знаменитого спортсмена рано огорчаться. Как сообщила Наталья Казанцева, организаторы всё равно хотят провести концерт боксёра в Екатеринбурге. Сейчас решается вопрос о новой дате его выступления.

Сергей ДИАНОВ

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Дайана Таурази снова приносит победу «УГМК»

Во втором своём матче на групповом этапе женской баскетбольной Евролиги екатеринбургская «УГМК» выиграла в гостях у пражской команды «УСК» со счётом 78:71.

К большому удивлению чешские «студентки» выигрывали 38:31. Лишь наладив игру в обороне, нашей команде удалось перехватить инициативу. В середине четвёртой четверти отрыв «лисиц» составлял уже «плюс 14». Но хозяйки паркета сделали всё возможное, чтобы лишить «УГМК» спокойной концовки, и за 0,35 до финальной сирены счёт стал 76:71 в пользу «УГМК». Но Даяна Нолан воспользовалась тактическим фолом самой результативной в составе «УСК» Елены Дублинич, и двумя точными бросками с линии штрафных установила итоговый счёт.

Дайана Таурази снова выполнила свою «гроссмейстерскую» норму в 25 очков, да ещё успела сделать пять результативных передач. Столько же «ассистентов» у разыгрывающей «лисиц» Сильвии Домингес.

Без поражений в группе «С» идут «Галатасарай» (3 победы), «Мондевиль» и «УГМК» (по 2).

14 ноября «лисицы» играют в Евролиге дома с польским «Польковице».

Евгений ЯЧМЕНЕВ

«Локомотив-Изумруд» потерял очки в Нижневартовске

В рамках второго тура высшей лиги «А» волейболисты екатеринбургского «Локомотива-Изумруда» обменялись победами с нижевартовской «Югрой-Самотлором».

Первый матч против югорчан (бронзовых призёров прошлого розыгрыша высшей лиги «А») дружина Валерия Афонькина смогла выиграть на тай-брейке. Причём в пятом сете уральцы вырвали победу «на балансе» – 16:14.

Но в повторном поединке победить вновь у «Локомотива-Изумруда» не получилось. Вартовчане оказались значительно сильнее гостей – 3:0.

После двух туров «Локомотив-Изумруд» с семью очками занимает шестое место. Лидер – красноярский «Енисей» – имеет на своём счету десять баллов. У «Динамо» (Ленинградская область), «Югры-Самотлора», ВК «Тюмень» и уфимского «Урала-2» – по девять очков.

В следующем туре 17-18 ноября «Локомотив-Изумруд» на своей площадке примет клуб с берегов Невы.

Сергей УРАЛОВ

Допинг-привет из СССР

Екатеринбургского бегуна поймали на препарате, разработанном в 70-е годы прошлого века

Владимир ПЕТРЕНКО

«ОГ» уже сообщала о том, что в августе по подозрению в употреблении допинга были временно отстранены два свердловских легкоатлета – представители екатеринбургского спортклуба «Луч» Юлия Тутаева и Владимир Никитин. Тогда мы ещё надеялись на то, что произошло недоразумение.

К сожалению, ещё в сентябре подтвердился факт применения допинга Юлией Тутаевой, а сейчас и Владимир Никитин пополнил малопочётный список дисквалифицированных спортсменов Свердловской области. 20-летний стайер Владимир Никитин – воспитанник пермского «Динамо», выступающий за Свердловскую область параллельным зачётом. Достижения у него пока скромные. Лучший результат – победа на молодёжном чемпионате России в июле этого года в подмосковном Ерино на дистанции 5000 метров. Время, правда, было более чем скромное – 14.19,76. Там же, в Подмосковье, на дистанции 1500 метров Никитин стал только шестым. На том турнире спортсмена и была взята роковая допинг-проба,



Некоторые спортсмены пытаются получить победы «с ложечки»

давшая впоследствии положительный результат.

У Никитина был небольшой выбор – сознаться в применении допинга, не дожидаясь вскрытия пробы «В», и получить стандартную двухгодичную дисквалификацию либо до конца настаивать на невиновности. Но в этом случае, если бы проба «В» подтвердила неутешительный диагноз, дисквалификация могла бы оказаться и более суровой. Случись же вскрытие пробы «В», в РусАДА нам сообщить отказались, ссылаясь на конфиденциальность информации.

Тем не менее Всероссийская федерация лёгкой атлетики на основании результатов расследования приняла решение дисквалифицировать Владимира Никитина на два года за нарушение антидопинговых правил. Срок дисквалификации отсчитывается с 7 августа 2012 года.

Что именно обнаружено в организме спортсмена, в РусАДА также не сообщают, но по неподтверждённой официально информации «ОГ», это был бромантан (он же – адмантилбромфениламин).

Бромантан относится к группе так называемых адап-

тогенов, – рассказал «ОГ» спортивный врач Хельсинкского университета Сергей Илюков. – Это разработка советской фармацевтической промышленности для военных. Основная часть исследовательских работ проводилась, если не ошибаюсь, в Ленинградской военно-медицинской академии. Первые испытания делались ещё в период войны в Афганистане. Для 70-х – 80-х годов прошлого века это были инновации. Препараты этой группы применялись исключительно для улучшения адаптации солдат в жарких или холодных условиях. Эта закономерность сейчас прослеживается и в случаях применения адаптогенов как допинга. К примеру, биатлонистка Ольга Пылёва в Турине попала на карфедоне. Зимой, в холоде, бромантан или карфедон – это что-то типа гордости отечественной фармпромышленности. Можно только догадываться о том, как эти препараты использовали в сборной СССР, поскольку на Западе о них ничего не знали до 90-х годов, да и сейчас знания довольно поверхностные. Была пара случаев, когда с бромантаном ловили зарубежных велогонщиков. По сути, бромантан и карфедон – умеренные стимуляторы центральной нервной системы.

КСТАТИ

В ближайшее время ожидается ещё один допинговый скандал с участием представителя российской лёгкой атлетики. Серебряный призёр Игр в Лондоне в метании диска Дарья Пищальникова, уже отбывшая ранее двухлетнюю дисквалификацию, подозревается в применении анаболического стероида.

От себя добавим, что у бромантана есть ещё одно «полезное» свойство – маскировка употребления стероидов, сводящая на нет всю технологию противодействия допингу, разработанную Всемирным антидопинговым агентством.

Известны и другие случаи употребления бромантана. На Олимпиаде в Атланти под подозрение в его употреблении попали 16 российских спортсменов, из них семеро были дисквалифицированы, в том числе призёры Игр борец Зафар Гулиев и пловец Андрей Корнеев. Мог бы быть грандиозный скандал, который не случился лишь по той причине, что бромантан включили в список запрещённых препаратов в самый канун Олимпиады. Российским представителям удалось в судебном порядке оспорить наказание, ссылаясь на недостаточную на тот момент изученность воздействия препарата.